YMOYPIEIO NAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOAHTIZMOY
KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH ANQTEPHZ EKNAIAEYZHZ
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NMArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2020

Maénpa: PYZIKH (38)
Huepopunvia kal wpa g§éraong: Asutépa 22 louviou 2020

8:00 - 11:00

TO EZETAXTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO AEKATENTE (15) ZEAIAEX
ZYNOAEYETAI AMNO TYNOAOTO AYO (2) ZEAIAQN

MAnpogopicg

e To dokiplo atroteAeital atrd duo pEpn, 10 Mépog A’ kai To Mépog B,

e To Mépog A" repiAaupavel 10 epwToEIg TwV 5 povadwy n KABE Jia.
To Mépog B™ mrepihauBavel 5 epwthoeig Twv 10 povddwyv n KAOe pia.

e O1 OUVOAIKEG povadeg Tou dokipiou givar 100.

e O apIBUOS Twv Povadwy yia KABE epwTNON A UTTOEPWTNHA QAIVETAI OTO TEAOG
TNG EPWTNONG Il TOU UTTOEPWTHATOG O€ TTAPEVOEDN.

e To doKipIo cuvodeueTal aTTO TUTTOAOYIO 2 GEAIdWV.

e EmrpétTeTal n xprion un TTPOYPAUMPATICONEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.

Odnyigg

¢ Na ammaviioeTe o€ OAEG TIC EPWTATEIC.

e Na ammavtAoETE TIC EPWTAOCEIG OTO TETPADIO ATTAVTIOEWV.

e Na diaBdadete TNV KABE pWTNON TTPOCEXTIKA KAl VO ONPEIWVETE OTO TETPADIO
ATTAVTAOEWY 0AG TN CWAOTH apiBunorn TnG.

e O1 ammavtAoEIG TTPETTEl VA EivVal YPOUMEVEG PE TTEVA XPWHATOG UTTAE.

o O1 YpOQIKEG TTAPACTACEIG VO OXEOIALOVTAI OTO XINIOOTOMETPIKO XAPTi TTOU
UTTApXEl 0To TEAOG TOU TETPpadiou aTTaviAoewyV. OI YPaPIKEG TTOPACTACEIG
MTTOPOUV va yivovTal e HOAUPI.

¢ Na @aivovtal 6Aa Ta oTAdIa TNG Epyaciag oag o€ KABe epwTtnon. MTropei va
TMOTWOEITE ovAdES €0TW Kal av n TEAIKA oag atravrnon &gv ival cwaTr).

o Mrtropei va xadoeTe HOVADEG av OEV XPNOIUOTIOIEITE TIC KATAAANAEG PHOVADES
METPNONG OTIC ATTAVTACEIG 0AG.




MEPOZXZ A": AmroteAcital atrd 10 EpwWTACEIG TWV 5 HOVASWYV N KABEMIA.

1. 2¢ meipaua  emPeBaiwong  TNG  apxAg diatipnong TG OTPOPOPMNAG
Xpnoigotroinénkav — dlacuvdeon,  NAEKTPOVIKOG  UTTOAOYIOTAG,  aioBnThpag
TTEPIOTPOPIKAG KivnoNng, KUKAIKOG OIOKOG TTOU WTTOPEI VA TTEPIOTPEPETAI YUPW ATTO
KATAKOPUPO Agova Kal KUAIVOPIKOGS BAKTUAIOG. O KUAIVOPIKOG OAKTUAIOG apriveTal va
TTE0El ATTO PIKPO UWOG OTOV TTEPIOTPEPOUEVO KUKAIKO dioko (oxnuarta (a) kai (B)).

P

KuAivdpixog AakTiA0g

KUKAIKO(; AIUKO\’\ —
/ AlgBnipac \ -

Meplotpoginc Kiviong

(a) (B)
O KUKAIKOG BioKOg £Xel POTTH AdPAVEIAS Isipe = 1,3 X 107 kg m? w¢ TTpog Tov dgova
TTEPIOTPOPNAG TOU. KaTd TNV TTPAyUaTOTIOINCT TOU TTEIPANOTOS ANPONKE N MO KATW
YPOQPIKA TTOPACTOON TNG YWVIOKAG TAXUTATAG O€ OUVAPTNON KE TOV XPOVo, w = f(t).
O KUAIVOPIKOG BAKTUAIOG £xEl pOTTH adPAVEIOG WG TTPOG Aova TTou BIEPXETAI ATTO TO
KEVTPO TOU Kal €ival KABETOG OTO €TTITTEDS TOU, i0N PE I54,; = 5,0 X 107* kg m2.

A
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i
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)

i

E wEEEEe w\_
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t(s)

(a) Na ggnynoete yiati N ywviakr Taxutnta Tou 8ioKou eAATTWVETAI OTAV TOTTOBETOUNE
TOV OAKTUAIO.

(2 povadeg)

(B) Na digpeuvioete av emBeBaiwveral n apxi dlaTAPNONSG TNG OTPOPOPUNG HE
akpiBeia TpwTou deKadIKOU Yn@iou.

(3 povadeg)



2. Mia aBAATpIO TNG YUPVAOTIKAG EKTEAEI TTEPIOTPOYPES YUPW aTTO OPICOVTIO AgoVa.
H aBAnTpia étav BpiokeTal oTnv avwTepn Katakopuen Béon Tng Kivnong Tng
KPATIETAI PE TEVTWHEVA TA XEPIA aTTO TOV 0PICOVTIO AEova OTTWG PaiveETal OTO OXAMA.
H ywviakr) Tng Taxutnta otn 6€on auth gival w; = 1,0 rad/s.

L Rl

H abAATpia, péxpl va @TACEl OTNV KATWTEPN KATaKOpuen B£on, diatnpei To cwua
TNG KaI Ta X€pIa TNG oTnV idia 0TAoN, JE ATTOTEAECUA va PTTOPET va BewpnBei oTEPED
owya ye potr adpdveiag I = 50 kg m? w¢ TPog Tov afova TTepIoTPoRrc. H pala
NG aBAATPIag cival m = 40 kg Kal TO KEVIPO PACOG TNG aTréXEl ammdoTaon ion JE
1,0 m atod Tov aova TepIoTPoPS. Na BewpAoeTe OTI OI TPIBEG KAl N AvTiOTAON TOU
agpa gival apeAnTEEG.

(a) Na utroAoyioeTe TO PETPO TNG OTPOPOPUNS TNG ABARTPIAG, KATA UAKOG TOu Ggova
TTEPIOTPOPNG TNG, OTAV BPICKETAI TNV AVWTEPN KATAKOpU®PN BEan.
(2 povadeg)

(B) Na utroAoyioceTe TO JETPO TNG YWVIOKNG TaXUTATAG TNG ABANTPIOG OTaV DIEPXETAI
Q1o TNV KATWTEPN KATaKOPUQn B£on TnNG Kivnong TnG.
(3 povadeg)



3. 'Evag 1pox6¢ akTivag R = 36 cm PTTOPEI va TTEPIOTPEPETAI XWPIG TPIBES yUpw atrd
opigévTio déova Oz, TToU TTEPVA ATTO TO KEVTPO PACAG TOU Kal gival KABETOG OTO
EMTTEdO TOU. ZTO AVWTOTO ONMEIO TOU TPoXoU KABETal €va TTOUAI, APEANTEWV
dlaoTtacswy, pactag m, = 0,10 kg. To ocuoTnua cival akivnro.

Kdatroia oTiyur|, To TTOUAI EYKOTAAEITTEI TOV TPOXO WE TaxUTNTA TTOU BpioKeTal OTO idlo
ETTITTEQO PE TOV TPOXO, €XEl HETPO 10 M/s WG TTPOG TO £0APOC Kal OXNUATICEl ywvia
@ = 60° pe TNV opICovTIa dieuBuvon. APEOwG UPETA, O TPOXOG TTEPIOTPEPETAI E
ywviakn TaxutnTta pEtpou 3,0 rad/s.
Na utroAoyioeTe:
(a) ™ pot adpdveiag Tou TPoXoU WG TTPOG TOV Agova TTEPIOTPOPAG TOU
(3 povadeg)

(B) ™ péon potm (METPO Kal KATEUOUVON) TTOU AOKABNKE ATTO Ta TTOdIA TOU

TTOUAIOU OTOV TPOXO, AV N XPOVIKN dIAPKEIQ TG avatridnong Tou TTOUAIOU gival

0,10s.
(2 povadeg)



4. Aivetal n ypa@Ikn TTapdoTacn 1axutntag — XPOVou &VvOG OTTAOU OPHOVIKOU

TAAQVTWTH.
U (cm/s) A
10 1
A
0 T r T >
0 2 4 6 t(s)
B
-10 1

(a) Na avagépete TTOON €ival n apxiki @Aon Tou TAAAVTWTH.

(1 povada)
(B) i. Na ypdayete 11010 €ival TO TTPOONUO TNG EMTAXUVONG TOU TAAQVTWTH, TN
XPOVIKI OTIYMN TTOU QVTIOTOIXEI OTO onueio A TNG YPAPIKAG TTapdoTaonG.
(1 povada)
ii. Na dikaioAoyioeTe TNV aTTAVTNCT 0AG.
(1 povada)
(y) i. Na ypdyete T0I0 €ival TO TIPOCNUO TNG METATOTIONG, atd TN B€on
ICOPPOTTIAG TOU TOAQVTWTH, TN XPOVIKI OTIYMr TTOU QvTIOTOIXEI OTO onueio B
NG YPOYIKNG TTapdoTaong.
(1 povada)
ii. Na dikaloAoynoete Tnv amdvrinon oag.
(1 povada)



5. ZuvapuoAoynoaue oto epyaoTripio PUOIKAG TNV TTI0 KATW TTEIPAPATIKA diaTagn.

"‘*I'—t—'
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Kivnong
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EmAECape va eppavieTal OTOV NAEKTPOVIKO UTTOAOYIOTH N YPA@IKA TTApAdoTacn mng
Béong Twv oTABUWY, WG TTPOG TOoV AlIoONTAPA Kivnong, o€ ouvdapTnNOn UE TOV XPOVO.

ExTpéwape katakdpu@a Ta OTABPA aTTd TN B€0N 1I00PPOTTIAG TOUG, Ta APACANE VO
KIvnBouv kal Tautoxpova BEcape o€ AsIToupyia Tov alobnTrpa Kivnong.

H ypa@ikf) TrTap&oTacn TToU TTPOEKUYE PaiveTal TNV akOAoudn gikéva:

0.70 A

0.60 \ AN A EEfF:
0.50 \ ST i Y
0,30 \

0.20 Y !
0,0 1.0 2,0 3.0 4,0 50 6,0 7.0 8.0 9,0 10,0

Béan (m)

Na xpnolyotroifoete dedopéva atrod Tn ypa@ikr TTapdoTacn yia:
(a) va uttoAoyioeTe TNV TTEPIOdO TNG ATTANG appoVIKAG TaAGvTwong (AAT),
(2 povadeg)

(B) va uttoAoyioeTe TV ATTOOTACT TTOU £€XOUV T OTOBUA aTTd TOV AICONTAPA
Kivnong, étav diépxovtal ammo Tn Béon 1IcoppoTriag TNG AAT TTou eKTEAOUV,

(1 povada)

(y) va oxedidoete, o PaBuoloynuévoug AEoveg, TN ypa@ik TTapdoTtacn Tng
EMTAXUVONG TWV OTABPWY 0€ GUVAPTNON JE TN METATOTTION TOUG aTTd TN B€0n
ICOPPOTTIAG TOUG.

(2 povadeg)



6. 'Eva owpa palog m = 0,45kg ekteAei AAT o€ Aeio, opigovtio eTriredo,
OTEPEWMPEVO OTO AKPO €VOG OPICOVTIOU gAaTtnpiou apeAnTéag pacag. To dAAo
dKpPO TOU gAATNPioU €ival OTEPEWPEVO OE OKAOVNTO ONUEio, OTTWG QaiveTal OTO
M0 KATW oXAua.

eAaTnpio

Aelo opllovtio eninedo

2TO TTI0 KATW d1aypappa diveTal N QUVAUIKY EVEPYEIO TOU EAATNPIOU O€ ouvAPTNON
ME TN METATOTTION TOU CWHPATOG ATTO TN B€0N 1I00pPOTTIOG.

A

~0.06

\ ————0.05
% 0.04

-0,06 -0,04 -0,02 0,00 0,02 0,04 0,06
x (m)

(a) Na utroAoyioeTe Tn Pé€yIOTN TaXUTNTA TOU CWHATOG.
(2 povadeg)

(B) 'Eva kopudT mAaoTeAivnG pE padla ion e T gAla TOu CwUaTog, TOTToBETEITaI
TTAVW OTO CWHA T OTIYUF TTOU aUTO BPIioKETAI OTN PEYIOTN METATOTTION TOU KOl
TTPOOKOAAATAI O€ AUTO. AJECWG PETA TNV TTPOOKOAANGCT TO CUCCWHUATWHA EXEI
pMNoevIKn TaxutnTa. Na UTTOAOYICETE TN PMEYIOTN TAXUTNTA TOU CUCCWHATWHATOG.

(3 povadeg)



7. £10 OXAPa Trapiotavovral ol B€oeig 25 onueiwv evog opifovTiou, €AAOTIKOU,
pMovodidoTaTtou MPEOOU, MEYAAOU MPNAKOUG, TIC XPOVIKEG OTIYMEG t =0 Kkal t;. Ol
KATOKOPUPES YPAUMES KaBopifouv TIG BECEIC I00PPOTTIAS TWV OnUEiwy. ApXIKA Ta
onueia gival akivnra. ©étouue 10 AKPo Tou péoou (onueio 1) oe AAT katd Tnv
op1¢ovTia dleUBuvaon Kal e apXIKA @opd Kivnong TTpog Ta degid.

1

_ 2 3 4 5 6 7 8 910111213141516171819202122232425
t=0 ywwwb\{\v \[C\f‘;

99999

t QO € © © © € O © 0C © ©© © © © ¢ © ©«

(a) Na oxedidoere, oTO TETPABIO TWV ATTAVIACEWY, TN YPAQIKN TTapdoTacn TnNg
opigovTiog  petatommong  (Oe€id-aploTepd) Twv onueiwv Tou pEOOU, OF
ouvdapTnon JE TN BEon TOUG TN XPOVIKA OTIYWNA t;, VIO TO NAKOG TOU JECOU TTOU
cival oxedlaopévo oto oxApa. Na BewpnoeTe BETIKNA TN QOPA TTPOG TA DECIA.

(2 povadeg)

(B) Na ouykpivete TIG TAXUTNTEG TAAAVTWONG (METPO, KATEUBUVON) TWV ONUEiwY 2

Kal 19, TN XPOVIKN CTIYMN t;.
(3 povadeg)



8. 210 OoXNUa TTOPICTAVETAI TO OTIYMIOTUTTO €VOG TPEXOVTOG, €£YKAPOIOU, APUOVIKOU
KUMATOG TTOU £X€El dnuioupynOei 010 PakpIvo TTapeABOV kal £xel d1adoBei e OO TO
MEOO, TN XPOVIKN OTIYUN t = 0, yIa TV TTEPIOXN Tou Jéoou: —0,54 < x < 1,754.

Q¢ onueio avapopdg £xel €TTIAEYEI TO onpEio x = 0, TO OTTOIO TN XPOVIKN OTIYUN t = 0
dlEpxeTal atmo Tn Béon y = 0 pe BeTIKA TaXUTNTA.

y t=0s
v. |-

-—--y
o

(a) Na avagépete Tn @opd d1IAdOCNS TOU KUUATOG.
(1 povada)
(B) Na avagépete 1010 ATTO Ta onueia A Kal B Tou péoou €xel ueyaAutepn @daon.
(1 povada)
(y) Na oxedidoete TO OTIVUIOTUTTO TOU KUMATOG TN XPOVIKA OTIYUN t; = % yla TV
TTEPIOXN) TOU PJEOOU TTOU £XEI OXEDIOOTEI KAl TO APXIKO OTIYUIOTUTTO.

(3 povadeg)



9. 'Eva d100TnUIKG Oxnua BpiokeTal oTo BIACTNUA. 2TO €0WTEPIKO TOU OXNMATOG
UTTAPXEI £vag aKAOVNTA OTEPEWNEVOS INXAVIOUOG UE TPEIG TPOXOoUG A, B kai I, TTou
0 KOBEvag PTTOPEl va TTEPIOTPEPETAI YUPW aATTO AEova TToU BIEPYETAI ATTO TO KEVTPO
TOU Kai €ival KABeTog oTo £TTiTTEdS TOUu. O Agovag TTEPIOTPOPAS Tou KABE Tpoxou
TauTiCeTal e Evav Ggova Tou TPIcOPBOYWVIOU CUCTANATOS ava@opds Xyz, JE apxni
TO KEVTPO palag O, Tou OXPATOG, OTTWG PAIVETAI OTNV EIKOVA.

OZ A

MNa va oAM\Ggel o TTPooavATONIOPOG  TOU  OXAMUATOG,  TTEPIOTPEPOVTAI
TNAEKATEUBUVOUEVA £vag 1] TTEPICTOTEPOI TPOXOI.

(a) Na egnyAoeTe yiaTi 6Tav TTEPIOTPEPETAI KATTOIOG ATTO TOUG TPoXoug A, B A T, 10
OXNUa TTEPIOTPEPETAI PE AVTIBETN QOpPd, aTTO AUTAV TNG TTEPIOTPOPNG TOU

TpoxoU.
(3 povadeg)

(B) Na avagépeTe TT0I0G TPOXOG TTPETTEI VA TTEPIOTPAPET KAl JE TTOI0 YOPd, £TO1 WOTE
TO OXNMO VA TTEPIOTPAPET BECIOOTPOPA YUPW ATTO TOV Agova OxX.
(2 povadeg)



10. Mia TpoxaAia padlac M = 4kg kal okTivag R = 0,4 m €ival ouvOedePEvn NEOW
apapoug oxolviou pe €va cwpa X pafog m = 2kg. H TpoxaAia ptropei va
TTEPIOTPEPETAI XWPIG TPIBEC yUpw aTTtd opIfOvTIo Agova, TTou BIEPXETAl ATTO TO
KEVTPO TNG O Kai gival KABeTog 01O €TTITTEDO TNG. TO OXO0IVi eV OMNIOBAIVEI WG TTPOG
TNV TPOXAAIQ.

Zém

Tn xpovikA oTiyun t = 0, a@Avouue To oUOTNUA va Kivnoei. To ocwua KIveiTal Pe
EMTaXUVON a = 4,91 ?2
(a) Na peTa@EPETE TO OXAUA OTO TETPADIO ATTAVTIOEWY KOl VO OXEOIAOETE OAEC TIG

QUVAUEIG TTOU QOKOUVTAI OTO CWHA KAl OTAV TPOXOAIa.
(1 povada)

(B) Na utroAoyioeTe TO HETPO TNG OUVAUNG TTOU ACKEI 0 AEovag oTnV TPoxaAia.
(2 povadeg)

(y) Na utrohoyioete Tov puBud PETABOAAG TNG OTPOPOPUNAS TOU CUCTHPATOS KATA
MIKOG Tou dfova TTEPIOTPOPAGS TNG TPOXAAIOG.

(2 povadeg)

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B’

-10-



MEPOZX B": AmroTteAcital atrd 5 epwtRo€Ig TwV 10 povddwyv n Kadeguid.

11. Aéyetan 6T 0 ApXIAdNG XPNOIPOTToiNOE TEPAOTIOUG WOXAOUG yia va Bubiocel Ta
pWHAIKA TTAoia TTOoU TTOAIopkoucav 1o 214 1.X. TIGC Zupakouoes. ‘Eva mlavd
ouoTNUA QAIVETAI OTO OXNAHA OTTOU £VA OXOIVi €ival AYKIOTPWHEVO OTO UTTPOCTIVO
MEPOG €vOg TTAOIOU Kal 0 POxXAGS KA Tpafiétal, pe T Bonbeia evog deuTeEPOU
oxowvioUu Kal piag TpoxoAiag, amd TToAAoug dvipeg. Otav o1 avipeg agnvav
€AEUBEPO TO HOXAO TO TTAOIO £TTEQTE aTTOTOUA OTN BdAacoa kal BuBifdTav. To TTAoio
ICOPPOTTEI 0TN B€0n TTOU QaiveTal 0TO OXNUa otav n duvaun F, TTou aokouv ol

GVTPEG OTO HOXAS, £xel HéTPO |F| = 7,50 x 10* N.

(a) Na dIaTuTTWOoETE TIG CUVBNKEG ICOPPOTTIAG OTEPEOU CWHATOG.
(2 povadeg)
(B) Na utrohoyioete TO PETPO TNG TAONG T, Tou oxolviou aTrd TO OTroio Eival
QYKIOTPpWHEVO TO TTAOIO. H pdla tou poxAou KA va BewpnBei aueAnTéa.
(3 povadeg)

(y) Na utrohoyioeTe Tn pada Tou TTAOIOU.
(3 povadeg)

() Na utroAoyioete To PETPO TNG dUVAUNG A, TToU aoKeiTal 0TO TTAOIO OTTé TO veEPO.
(2 povadeg)

-11 -



12. 210 O KATW OXAMA QTreikovideTal €va  KATaKOpu@o €AaTAPIO OTOBEPAG
k = 10,0 N/m kal apgeAnTéag PAdag, Tou OTToIOU N MI AKPN €ival OTEPEWMEVN O€
MNXOVIOMO TTOU  TOU OOKE  TTEPIOBIKN  €EwTEPIKA  dUvaun TNG  HOPYNG
Fge = Fynu[(8m rad/s)t]. ZTnv GAAn akpn Tou gAatnpiou gival oTepewpéva aTaBud
palag m = 0,100 kg. 270 KATW MEPOG TWV OTABPWY Eival OTEPEWMPEVN MIA aKida
apeAnTéag padag. To ouoTnua €AATAPIO — OTOBUA - OKidA TAAQVTWVETAI PE TNV
ETTIOPAON TNG EEWTEPIKAG dUVAUNG TTou dEXETAl. Katd TNV TAAAVTWON TOU CWHPOTOG
N akida XTUTrd TNV APEPN, opIfovTia, ETIPAVEIA UYpou OTav TO cUCTAPA BPioKeTal
oTnv Katwtepn 8éon ™G TaAAvTwonG Tou. MNMAvw oTo uypsd ETTITTAEEl KOPUATI
@eANOU, TTOAU PIKpwV d1a0TACEWY, TO OTTOIO BpiokeTal o€ ammooTaon d = 12,0 cm
ATTO TO ONWEIO TTOU XTUTTA N aKida TO uypo. O PeANOG apyiCel va TaAavTwveTal 0,25 s
META atTd TNV XPOVIKH OTIYMI TTOU XTUTTNOE N aKida, yia TTpwTN QOopd, TNV ETTIPAVEIX
TOU uypou.

Mnyaviopdc doxknons
edwrepiknc Sovaung
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orabua

3
m e ~ PGS
axida
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d

(a) Na uttoAoyioeTe TN CUXVOTNTA YE TNV OTTOIA TOAQVTWVETAI TO CUCTNUA.
(2 povadeg)
(B) Na utrohoyioete Tnv Taxutnta &1ddoong Tou TPEXOVTOG KUPOTOG TTOU
dnMIoUpYEITAl OTNV ETTIPAVEIQ TOU UYpPOU.
(2 povadeg)
(y) Na utroAoyioete TO NAKOG KUPOTOG TOU TPEXOVTOG KUMOTOG TTOU ONMIOUPYEITaI
oTnNV ETMPAVEIQ TOU UypoU.
(2 povadeg)
(8) H katakdépuen atréotaon Tou diavuel 0 eANOS O€ XpovikO didoTnua 0,25 s gival
8,0 cm. Na utroAoyioeTe TO0 TTAGTOG TOU TPEXOVTOG KUPOTOG TTOU ONMPIOUPYEITaI
oTnNV ETMIPAVEIQ TOU UypoU.
(2 povadeg)
(€) MpooBEToupe oTOBPAG WOTE N OUVOAIKN pala va yivel my; = 0,200 kg.
To ouoTtnua puBuileTal €101 WOTE N akida va KTUTTA TNV €mM@AVEIQ TOU uypoU
oTav 10 oUOTNUA BpioKETaI TNV KATWTEPN B€0N TNG TAAAVTWONAC TOU.
i. Na avagépete av Ba peTaBAnOei TO PAKOG KUPOTOG TOU TPEXOVTOG KUUATOG
TTOU dNMIOUPYEITAI OTNV ETTIPAVEIQ TOU UYPOU.
(1 povada)
ii. Na avagépete av Ba yeTaBAnBei To TTAGTOG TNG TAAAVTWONG TOU CUCTAUATOG
eEAATAPIO — CWHQ.
(1 povada)
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13. To mo katw oxnua (Zx. 1) deixvel pia xopdn kiBdpag. H xopdn civalr akAdévnta
oTEpEWNEVN o€ duo onueia A kal B. Otav n xopdr TaAavTwveTal Je TN OeUTEPN
QPMOVIKA TNG OUXVOTNTA, N OUXVOTNTA TOU XOU TTOU TTapayeTal gival 216 Hz.

0,64 m

-~
t

e
i -~

xopon oxnua 1

(a) Na avagépeTe TToia TTPETTEN Va €ival n oXEOTN TOU PRKOUG TG XOPONG ME TO MNKOG
KUpPQTOG £T01 WOTE VA gival duvarr) n dnuioupyia OTACIJOU KUPATOG OTN X0Pdr).

(1 povada)

(B) i. Na petagépete TO OXNUA OTO TETPABIO ATTAVIACEWV KOl va OXEOIAOETE TN
Mop®n TNG Xopdrig éTav TOAAVTWVETAI e TN OEUTEPN APUOVIKI TNG oUXVOTNTA.

(1 povada)

ii. Na utrohoyioeTe T0 PAKOG KUPOTOG TTOU QVTIOTOIXEI OTn OEUTEPN QAPMOVIKNA
ouxvoTnTa TaAAvTWOoNG TNG XoPONG.
(1 povada)

iii. Na utroAoyioeTe TNV TAXUTNTA TWV TPEXOVTWY KUPATWY OTN XOPO.
(1 povada)

(y) Metd 1o KOUPSIoPa TNG KIBAPAG TTAPAYETAI MIG AVWTEPN ApUOoVIKH ouxvoTtnTa. O
TTANCIE0TEPOC OTO AKPO A deoud¢ atTéxel amdéoTaon 0,16 m atmd auto (Zx. 2).

. 0,16 m .
I ! 0,64 m [

X8 a2

i. Na rpoadiopioeTe TIC BE0EIC TTOU OXNnUaTiovTal oI UTTOAOITTOI BEGHOI OTN
X0pPO WG TTPOG TO CNMEIO avapopds A.

(2 povadeg)

ii. Na uttoAoyioeTe TNV CUXVOTNTA TNG AVWTEPNS APHUOVIKAG OUXVOTNTAG TTOU
TTapAayeTal.
(2 povadeg)

(8) Na gionynbeite dUo TPOTTOUG E TOUG OTTOIOUG O KIBAPIOTAG PTTOPET va augnoel
TN BgpeAILLON CUXVOTNTA TTOU TTAPAYETA.

(2 povadeg)

-13-



14. 'Eva nxNTIKG KUpa diadidetal o€ pia aépia oTAAN, atrd apioTepd TTpog 1a degida. H
MO KATW YPOAQYIKA TrapdoTacn OctiXvel TIGC OPICOVTIEG METATOTTIOEIS Yy, TWV
owuaTIdiwV TOou aépa ouvaptioel TnG Béong x, otnv opifovtia dievBuvon. H
OUVEXNG Kal N OIOKEKOUMEVN YPAPUr OEiXvouv TIG OPICOVTIEG UETATOTTIOEIS TWV
OWMaTIOIWV TOU AEPA TIG XPOVIKEG OTIVUEG t; = 0 Kal t, = 0,882 ms, avTioTOIXA.

H 1repiodog Tou KUPATOG gival yeyaAutepn ato 0,882 ms.

y(mm)A
4,0 2 B i :
30 s A1 /\'
20 % H \( kS ;/ :
' i : ' :
ot Ak
IS A TR .
» 1 L4 - [}
0,0:=-%:05 / 1,08 1,5\ X0) lzs =30 x(m)
10 f— - — ‘ -
20 \ “‘. / "' \ “ / .:
3,0 \ “f/ 'i \ ““ / :
g EE%
'4,0 \J ‘s z Nt
(a) Na ypdyete TO10 KUPQ XOPAKTNPICETAI WG OIAUNKEG.
(1 povada)
(B) XpnoiyoTtrolwvTag 1o dIAypAPUa VA UTTOAOYIOETE:
i. TNV TaxuTnTa d1Gdoong Tou KUUATOG,
(2 povadeg)
Ii. TNV KUKAIK} ouXvoTnTa TAAGVTWONG Twv owuaTidiwyv Tou aépa.

(2 povadeg)
(y) ‘Eva cwparidio Tou aépa £xel Tn B€on 1Ic0ppoTriag Tou oTn Béon x = 1,0 m.

XPNOIYOTTOIWVTAG TO dIAYPAUMA:
i. va ypdweTe TTola gival n KaTeuBbuvaon Kivnorg Tou Tn XPOVIKA oTiyu t; = 0,

(1 povada)
ii. va O€igeTe OTI TN XPOVIKA OTIYMN t, = 0,882 ms TO HETPO TNG TAXUTNTOG

TOAGVTWONG TOU CWHATIBIoU gival 4,6m/s.

(2 povadeg)
(8) XpnoigotrolwvTtag 10 dIAYPANKA, Va TTPOCdIOPICETE TOUAAXIOTOV Wi B€on, TNV

oTToia n Trieon €ival PEyioTn Kal TOUAGXIOTOV dia B€on, oTnv oTroia n Trieon €ivai
eAGXI0TN TN XPOVIKN OTIYUA t; = 0.

(2 povadeg)
-14 -



15. 'Eva cwpa palag m = 0,80 kg cival otepewpévo avaueoa o€ dUo Opola alapn
opICOVTIa EAATRPIA, OTTWGS OTO OXNUA, KAl JTTOPEI VA KIVEITAI TTAVW O€ Agio opI{OVTIO
O1adpouo. lNa tnv emunAkuvon f cupTrieon KA eAatnpiou Katd 1,0 mm ATTAITEITAI
duvaun 0,030 N. H amrdéoTtaon HETALU TWV KATAKOPUPWYV TOIXWV Eival pubuIouEvn,
WOTE Kal Ta dUO EAATAPIO VA £XOUV TO QUOIKO TOUG PURKOG, OTAV TO CWHa BpiokeTal
o€ npepia oto péoo NG diatagns. To ocwpa petatoTtrideTal 60 mm, TTPOG TA OECI,
atro TNV BEonN I00PPOTTIAG KAl A@AVETAI VA KIVNOEN TN XPOVIKA OTIYUNA t=0.
Q¢ apyxn HETPNONG TWV UETATOTTIOEWY BEWPOUE TN B0 I00PPOTTIAG TOU CWHATOG
Kal BETIKA @opd auTh TTpog Ta OECIA.

ehamipio 1 gAarripio 2

LIS,

Agiog, opifovTiog diadpopuog

(a) Na atrodeigete 011 TO oUOTNUA cwWUa—eAaTpIa Ba ekTeAéoel AAT.
(3 povadeg)

(B) Na utroAoyioeTe TN XPOVIKI OTIYUL, TTOU TO CWHA BIEPYETAI YIA TTPWTN QOPA OTTd
TN B€0n 1I00pPOTTIOG TOU, KIVOUUEVO TTPOG TN BETIKA KaTEUBUvVON.
(2 povadeg)

(y) Na utrohoyioeTe TN PEYIOTN KIVNTIK EVEPYEIQ TOU OCWHATOG.
(2 povadeg)

(8) Na oxedidoere oe PabBuoAoynuévoug AEOVEC Tn ypaQIKn TrapdoTacn TnG
KIVNTIKAG €VEPYEIOG TOU CWHOTOG O€ OUVAPTNON ME TOV XPOVO YId XPOVIKO

dIGoTNPA TNG TTPWTNG TTEPIGOOU TNG TOAAVTWONG.
(3 povadeg)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYTNOAOrIIO

-15-



TYNOAOTIO ®OYZIKHZ ' AYKEIOY KATEYOYNZHZ

ZtaOepég

Emtayuvon tg Baputntag otnv
erudavela tng Ing

m
9=9815

Taxutnta Tou $wTog OTO KEVO

m
c =3,00 x 108;

@oprtio Tou nAektpoviou

g =—1,60x1071°C

®optio Tou npwtoviou

qp =1,60x107C

MaZa tou nAektpoviou

m, = 9,11 x 1073 kg

Mala tou mpwtoviou

m, = 1,67 x 1077 kg

Mala tou vetpoviou

m, = 1,67 X 10727 kg

FEVIKEG ZXEOELG

2

KukALKr) ouxvotnTa — YywvLaKA TaxuTnta w = T = 2nf
IXEON LETPWV YPAUULKAC - YWVLAKNG v = wR
Toyutntag otnv OKK

KevtpopoAog emitdyuvaen TG oMoAnG |G| = w?R = f
KUKALKAG Kivnong g R
, . , , AV
Evtaon opoyevoug nAektpikou mediou = — v

X

, . |Aq|

Evtaon nAekTpLlkoU pelATOC I = v

, , AV

Avtiotaon aywyou R = -
HAekTpLKN LOYXUG P =IAV

Mnxoavikn ZTepEOV TWHATOG

Pomr SUvaung wg mpog onpeio

|M| = |7|Flnue

Pomr adpavelag uAikoU onpeiou

I = mr?

Pomr adpavelag oTeEpPEOU CWUOTOG WG
Tpog dtova MepLoTPodnG

I = Z myrs
k

MeplotpodLKr) KLVNTIKA EVEPYELL
OWMOTOG

Eyw mep = Elwz

Jtpodopun onuelakol cwuatidiov wg
Tpog to onueio O

|L| = I7l1BInu6 = m7||3npe




Jtpodopun onuelakol cwpatidiov oe
KUKALKA TpoXLA

|Z| =m|7||V]| = mR?’w, L=Iw

TaAavtwoeLg
Nopog tou Hooke Foy = —k&
Ixéon taxvtntag — Béong v=+w /yg —y2
Ix€on emnutdyuvong — Béong a=—w?y
TtaBepd tng AAT D = mw?
AUVOULKA EVEPYELX CWUATOG — 0PLLOVTLOU 1
elatnpiou Ug, = Ekx2
(ya Bl x =0)
Kopata
Tayvtnta d1adoong KUUOTOG v=Af
t x
E€lowon Tp£XOVTOG OPHUOVIKOU KULLOTOG AR [211 (? + i)]
Amnootaon petagy duo dladoyxikwv A = AD
KPOOGOWV GUMBOAAC =0
‘Evtacn odalplkol KUUOTOG W¢ 1= P,
ouVAPTNON TNC AMOCTACNG Ao TNV IINYN 4rr?
|
EnineSo €vtaong fxou B :10|0g(|—)

0

loxU¢ appovikoU Kupatog os xopdn

1
P==uva’y?
2# Yo

‘Evtoon apHovIKOU KUHO OTOV 0€pa

1 2.,2
I=—povw
2p y()

Tayutnta 81Adoong EYKAPCLOU KULATOG
KOTA KOG TEVTIWHEVNG XOpSN¢

T , .
U= \/i , omou T n telvouca duvaun

MnKog KUPOTOG opatol GpwTog

400 nm < A < 750 nm

_5 2nx  2mt
Y = 4Yyo0uv 1 nu T
E€lowon otdoiou KUPATOC n
—> 2mx 2mt
Y = 2yoni 71 oLV T
E€lowon ocuPBOANC KUMATWY OE TUXALEC = 97 ou [2 (xz - xl)] [Zn <£ Xt xl)]
SleuBbuvoelg Y = aYoouvien 21 Ly T 21




YMOYPIEIO NAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOAHTIZMOY
KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH ANQTEPHZ EKMNAIAEYZHZ
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NMArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2020

Maénpa: PYZIKH (38)
Huepopunvia kal wpa g&éraong: Asutépa 22 louviou 2020

8:00 - 11:00

OAHIOz BAOMOAOIHZHZ

MAnpogopieg

e To dokiplo atroteAeital atrd duo pEpn, 10 Mépog A’ kai To Mépog B

e To Mépog A" repiAaupaverl 10 epwTnoEI TwV 5 povadwy n KABE Jia.
To Mépog B™ trepihauBavel 5 epwthoeig Twv 10 povddwv n KEOe pia.

e O1 OuVOAIKEG povadeg Tou dokipiou givar 100.

e O apIBUOS TwV Povadwy yia KABE epwTNoN A UTTOEPWTNHA QAIVETAI OTO TEAOG
TNG EPWTNONG I TOU UTTOEPWTHATOG O€ TTAPEVOEDN.

e To dokipio ouvodeueTal ATTO TUTTOAOYIO 2 OENIdWV.

o EmrpétreTan n xprion pn TTpoypapuaTIiCOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG PNXAVAG.

Odnyigg

e Na amavtioeTe o€ OAEG TIG EPWTACEIG.

e Na ammavTAoETE TIG EPWTAOCEIS OTO TETPADIO ATTAVTHOEWV.

e Na diaBdadete TNV KABE pWTNON TTPOCEXTIKA KAl VO ONPEIWVETE OTO TETPADIO
ATTAVTAOEWY 0AG TN CWOTH apiBunorn TnG.

e O1 aTTavtAoEIg TTPETTEI VA Eival YPOAUUEVEG PE TTEVA XPWHOTOG MTTAE.

o  O1 YPOQIKEG TTOPACTAOCEIG VA OXEDIACOVTAI OTO XINOOTONETPIKO XAPTi TTOU
UTTApXEl 0To TEAOG Tou TeTpadiou atravTioewyv. O1 YPaPIKEG TTAPACTACEIG
MTTOPOUV va yivovTal ue HOAURI.

¢ Na @aivovtal 6Aa Ta oTadIa TNG epyaciag oag oe K&Be epwTtnon. MTropei va
TMOTWOEITE povAdeS £0TW Kal av n TEAIKA oag atrdvrnon &gV ival cwaoTr.

o Mrtropei va xadoete HOVADEG av OEV XPNOIKOTIOIEITE TIGC KATAAANAEG JOVADES
METPNONG OTIC ATTAVTACEIG 0AG.




MEPOZXZ A": AmroteAcital atrd 10 EpwWTACEIG TWV 5 HOVASWYV N KABEMIA.

1. 2¢ meipaua  emPeBaiwong  TNG  apxAg diatipnong TG OTPOPOPMNAG
Xpnoigotroinénkav — dlacuvdeon,  NAEKTPOVIKOG  UTTOAOYIOTAG,  aioBnThpag
TTEPIOTPOYPIKAG KivnOoNng, KUKAIKOG OIOKOG TTOU PTTOPEI VA TTEPIOTPEPETAI YUPW ATTO
KATAKOPUPO Agova Kal KUAIVOPIKOGS BAKTUAIOG. O KUAIVOPIKOG OAKTUAIOG apriveTal va
TTE0El ATTO PIKPO UWOG OTOV TTEPIOTPEPOUEVO KUKAIKO dioko (oxruara (a) kai (B)).

e

Kuhivdpixog AakTiAiog

KUKNKé(; AIUKOQ\ —
/ AigBniipag \

Meprotpogikrs Kivaong

(a) (B)
O KUKAIKOG BioKOg £Xel POTTH AdPAVEIAS Isipe = 1,3 X 107 kg m? w¢ TTpog Tov dgova
TTEPIOTPOPAG TOU. KaTd TNV TTPpAyUaATOTTIOINCN TOU TTEIPAPATOS ANYONKE N Mo KATW
YPOQPIKA TTOPACTOON TNG YWVIOKAG TAXUTATAG O€ OUVAPTNON KE TOV XPOvo, w = f(t).
O KUAIVOPIKOG BAKTUAIOG £xEl POTTH AdPAVEIOG WG TTPOG Aova TTouU BIEPXETAI ATTO TO
KEVTPO TOU Kal €ival KABETOG OTO €TTITTEDS TOU, i0N PE I54,; = 5,0 X 10™* kg m2.

A

ZD .....

e
Ui

5 £t

€ o \\ _______
5 H N
EI':::. I | I | T I | *
0,0 1.0 2.0 3.0 4.0 50

t(s)

(a) Na ggnynoete yiati N ywviakr Taxutnta Tou 8ioKou eAATTWVETAI OTAV TOTTOBETOUNE
TOV OAKTUAIO.

(2 povadeg)



H duvapun 1ng TpIBAG a1Td TOV BAKTUAIO OTOV DIOKO TTPOKAAELI OECIOOTPOPN
poTT) Katd uAKog Tou d&ova Oz [1 pov.]

ME QTTOTEAECUA O DIOKOG VA ATTOKTACEI APVNTIKI YWVIOKH ETTITAXUVON Kal,
agou w > 0, TO JETPO TNG YWVIOKAG TAXUTATAG TOU OiOKOU EAATTWVETAI.
[1 pov.]

n

H oTpog@opun Tou cuoTHPATOG diatnpeital oTabepn, apou 21\71)85 =0

[1 pov.]. Mépog TG OTPOPOPMNS TOU BiOKOU PETAPEPETAI OTOV OAKTUAIO
Kal, apa, n oTpo@opun Tou diokou eAaTTWVETAl. KaTA CUVETTEIQ N YWVIOKN)
TaxUuTNTA TOU dioKoU eAATTWVETAI [1 poV.].

2 pov.

n

Lap)( = Ligx [1 llOV-] = Ision Wopy = Usiore + Isaxt) - Wrea

= w _ SLoK w
TEA — *Wapy
I5L0'K + I(Sam'

AQOU Isi5 + Isarr > Isioc TUVETTAYETAI OTl Wrgy < Wgpy [1 HOV.]

(B) Na digpeuvnoete av empBeBaiwveral n apxn dlATAPNONS TNG OTPOYOPUNG ME
akpiBeia TpwTou deKAdIKOU Yn@iou.
(3 povadeg)

Lapy, = loion- @apy +0 = (1,3 x 107 kgm?) x (19,0 r2d/g)

3 kgm?

1 pov.
= 2,5 x 1073 X8 Hwov

= 2,47 x 10~ - -
L‘rsl,z = I&akwrs)l + I6akr(‘)‘csl = (I&mc + Ic‘iakr)w‘rsl

rad
= (1,3 x 10~* kgm? + 5,0 X 10~* x kgm?) X (4,0 T) 3 pov.

3 kgm?

2
= Lygg, = 2,52 % 1035 = 2,5 x 1073 £ [1 pov.]

= Lap)(z = L‘relz

Apa emBeBaiwveTal n apxn dlathpnong TNG OTPOPOPUNG
yla TO oUOTNUA QioKOU - BAKTUAIOU. [1 pov.]




2. Mia aBAATpIO TNG YUPVAOTIKAG EKTEAEI TTEPIOTPOYPES YUPW aTTO OpPICOVTIO AgoVa.
H aBAnTpia étav BpiokeTal oTnv avwTepn Katakopuen Béon Tng KivnoAg Tng
KPATIETAI PE TEVTWHEVA TA XEPIA ATTO TOV 0pPICOVTIO AEova OTTWG PaAivETAl OTO OXAMA.
H ywviakr) Tng Taxutnta otn 6€on auth €ival w; = 1,0 rad/s.

|y s
H aBAATpia, péxpl va @TACElI OTNV KATWTEPN KATaKOpU@n B£an, diatnpei To cwua
TNG Kal Ta XépIa TNG oTnV idia oTdon, JE ATTOTEAEOUA va UTTOPEl va BewpnBei oTEPED
owya ye potr adpdveiag I = 50 kg m? w¢ TPog Tov afova TepIaTPoPrc. H pala
NG aBAATPIag cival m = 40 kg Kal TO KEVIPO PACOG TNG aTréXEl ammdoTaon ion WE
1,0 m a1 Tov d&ova epIoTpoPrS. Na BewproeTe OTI O TPIREG KAl N avTioTaon Tou
agpa gival apeAnTEEG.

(a) Na utroloyioeTe TO HETPO TNG OTPOPOPMNS TNG ABANTPIAG, KATA PrKOG Tou dova
TTEPIOTPOPNG TNG, OTAV BPICKETAI TNV AVWTEPN KATAKOPUPN BEoN.
(2 povadeg)

|Li| = 1-1&,]. [1 pov.]

=50kgm? - 1,022 = || = 50 [1 pov.]

kgm? 2 pov.
s

(B) Na utroAoyioeTe TO HETPO TNG YWVIOKAG TaXUTNTAG TNG aBANTPIOG OTAaV DIEPXETAI
atrd TNV KATWTEPN KATakopu@n B€on TnG Kivnong TnG.
(3 povadeg)



21nv aBAATpIa aokouvtal To BApog TNG Kal n duvaun atmd Tov dgova
TTEPIOTPOPNAG, N oTroia dev TTapdyel €pyo. Apd, n PNXAVIKN EVEPYEIA
diatnpeitail [1 pov.].

ATIé Tn dlaTPNON TNG MNXAVIKNG EVEPYEIAG EXOULE:

Evnyapy. = Emnyzer, ETTOUEVWG: %Ia)f +mg2dyg y = %Iw% +0 [1pov.]

lw? + 4mgd
= |52|:\/ 1 ; 9%k .M. 3 pov.

(50 kgm?)(1,0 rad/s)? + 4(40 kg) (9,81 =) (1,0 m)
SZ
50 kgm?

> @, =572 [1 pov.]

3. 'Evag 1pox6¢ akTivag R = 36 cm PTTOPEI va TTEPIOTPEPETAI XWPIS TPIBES yUpw atrd
opi¢évTio déova Oz, TTOU TTEPVA ATTO TO KEVTPO PACAG TOU Kal €ival KABETOG OTO
EMTTEdO TOU. ZTO AVWTOTO ONMEIO TOU TPoXoU KABETal €va TTOUAI, AueANTEWV
dlaoTacswy, pyactag m, = 0,10 kg. To ocuoTnua cival akivnro.

Kdatrola oTIyur], TO TTOUAI EYKATAAEITTEI TOV TPOXO YE TaXUTNTA TTOU BPioKETAI OTO idI0
ETTITTEDO PE TOV TPOXO, £XElI METPO 10 M/S WG TTPOG TO £dAPOC KAl oXNUATICEl ywvia
@ = 60° pe TNV opIdovTia dieuBuvon. APECwG PETA, O TPOXOG TTEPIOTPEPETAI WE
YWVIOKN Taxutnta péTpou 3,0 rad/s.

Na utroAoyioeTe:

(a) TN potr adpdvelag Tou TPOXOU WG TTPOG TOV AEova TTEPICTPOPHG TOU
(3 povadeg)

M Foe = 0= me. = gtab. [1 pov.]

. _, S . 3 pov.
APA Lgpy = Lgp = 0= —Ip, - || + mg|Ug|R - Mu30 [1 pov.]




Myl RMu30° 0,10 kg-10 % 0,36 m-0,5
- 3,0 rad/s

>, = —
e |w]

= 0,06 kgm?

[1 pov.]

(B) ™ péon potm (METPO Kal KATEUBUVON) TTOU AOKABNKE aTTd Ta TTOdIA TOU
TTOUAIOU OTOV TPOXO, AV N XPOVIKN dIAPKEIA TG avaTriidnong Tou TTOUAIOU gival

0,10s.

(2 povadeg)

H poT1r TTou 8éXOnke o TpoxO¢ aTrd To TTOUAI €ival N ouVvoAIKA POTTA
21\71’85 TTOU aOKABNKE oToV TPOXO. H péon poTrh €xel PETPO:

rad
SZ

ISMe| = Lepldy, | = 0,06 kgm? - 30
KateuBuvon: & [1 pov.]

000UV o1 2 povAadeg.

Vi |ALcp|
1> M£$| = Atp
i |ALe,|  |lpw—0| 10,06 kgm?.(=3,024
= |ZM€5| - Atp - pAt - 0,155 }
KarteuBuvon: @ [1 pov.]
n
rad
. _|AB|_I—3,0T—0|_ rad

= 1,8 Nm [1 pov.]

Av BpeBei n aAyeBpIkn Tipn TNg péang potmg (XM, = —1,8 Nm) va

)| = 1,8 Nm [1 pov.]

2 pov.

4. Aivetal n ypa@ikry Trapdotacn Taxutntag — XPOvou €&vOg aTTAOU  QpPHPOVIKOU

TOAQVTWTH.

U (cm/s) A

10 -~

(a) Na avagépete TTOON €ival n apxiki @Aon Tou TAAAVTWTH.

t(s)

(1 povada)



6, = mrad 1 pov.

(B) 1. Na ypdayete 11010 €ival TO TTPOGONUO TNG EMTAXUVONG TOU TAAQVTWTH, TN
XPOVIKI OTIYUN TTOU QVTIOTOIXEI OTO anuEio A TNG YPAPIKAG TTApAcTaoNG.
(1 povada)
a)0 (BTIKO) 1 pov.

ii. Na dikaloAoyrioeTe TNV aTTAVTNOT 0AG.

(1 povada)
AIOTI 0 TAAQVTWTNG KIVEITAI OTTO TNV ApVNTIKN akpaia Béon TTpog TN B€on
I0OPPOTTIAG. 1
f HoV.
H kAion Tn¢ ypa@IKAg TapaoTaong eival BeTIK oTo A.
(y) i. Na ypdayete Toio €ival To TTPOCNUO TNG METATOTTIONG, aTd Tn B€0on
ICOPPOTTIAG TOU TOAQVTWTK, TN XPOVIKA OTIYUNA TTOU QVTIOTOIXEI OTO onueio B
NG YPAQPIKNG TTApAOTAONG.
(1 povada)
y>0 1 pov.
ii. Na dikaloAoynoete Tnv ammdvinon oag.
(1 povada)
AI6TI 0 TOAQVTWTAG KIveiTal ammd Tnv BeTIKN akpaia BEon TTpog Tn B€on
:;roppomag. 1 yov.
H kAion NG ypa@IKAG TTapdaTaong ival apvnTikh oT1o B kal a = —w?y.

5. ZuvappoAloyfoaue aTo epyacTipio PuaIKAG TNV TTIO KATW TTEIPAPATIKA dIdTagn.



1
5
=
OpBootdrng § EAatipio
¥
é orabpa |
- H/Y
Awxouvbeon
. m
Lovntnpag
Kivnong
==

EmAECape va eppavieTal OTOV NAEKTPOVIKO UTTOAOYIOTH N YPA@IKA TTApAaoTacn mng
Béong Twv OTABUWY, WG TTPOG TOV AICONTAPA Kivnong, o€ ouvApPTNON UE TOV XPOVO.

ExTpéwape katakdpupa Ta OTABPA aT1rd TN B€0N 1I00PPOTTIAG TOUG, Ta APHOANE VO
KIvnBouv kal Tautoxpova Bécape o€ AsIToupyia Tov alobnTrpa Kivnong.

H ypa@ikf) TrTap&oTacn TToU TTPOEKUYE PaiveTal TNV akOAoudn gikéva:

0,70 A T essasest evssssses rasassusas savanen s neessesnet senasanens sesuvanss:
® 040 = /
0,30 j i
0,20 : : —1 :
0,0 1,0 2,0 3.0 4,0 5,0 6,0 7.0 8.0 9,0 10,0
t(s)
Na xpnolyotroifoete dedopéva atrod Tn ypa@ikr TTapdoTacn yia:
(a) va uttoAoyioeTe TV TTEPIOdO TNG ATTANG appoVIKAG TaAGvTwong (AAT),
(2 povadeg)
4T =9,00s 2T =4,50s [1pov.] =T =2,25s5[1 pov.] 2 Jov.

(B) va utroAoyioeTte TNV atrdOTACN TTOU £XOUV TO OTABUG aTTO TOV QIOBNTAPA
Kivnong, étav diépxovtal ammo Tn Béon 1IcoppoTriag TNG AAT TTou eKTEAOUV,

(1 povada)

3 o ; Y Yuey+y
H améoTaon armé Tov aiobnTrpa 1000Tal PE: Yo, = 1225 - Aax _

0,620 m+0,220 m
— = 0,420 m.

1 yov.




n
= 0,620 m — 0,220 m
Yor = M by = > +0,220m = 0,420 m

(y) va oxedidoere, oe PaBuoloynuévoug dGEoveg, TN ypa@iky TTapdoTacn TnG
ETMTAXUVONG TWV OTABPWY O€ CUVAPTNON PE TN YETATOTTION TOUG aTTd T B€0N
ICOPPOTTIAG TOUG.

(2 povadeg)

To TTAGTOG TNG TAAGVTWONG €ival
Yo = Yuey — Yor = 0,620m — 0,420 m = 0,200 m .

2-3,14
2,25s

ATI6 T oXéon ap = w2y, = (2—”)2 Vo = ( )2 .0,200m = 1,56 sﬂz

T

[1 pov.]

2X€0100UOG OWOTNAG YPAPIKAG TTAPACTAONG. [1 pov.]
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6. ‘Eva owpa padlag m = 0,45 kg ekteAei AAT o€ Acio, opiddvTio eTTiTredo, OTEPEWNEVO
OTO AKPO £vOG opIfdvTIou eAaTtnpiou apeAnTéag ualag. To GAAo Akpo Tou eAaTnpiou
gival oTEPEWPEVO 0€ AKAGVNTO OonuEio, OTTWG PAIVETAI OTO TTIO KATW OXNHA.

eAaTnpio qwua

Aelo opllovtio eninedo

2TO TTI0 KATW dIaypappa diveTal N QUVAUIKY EVEPYEID TOU EAATNPIOU O€ ocuvAPTNON
ME TN METATOTTION TOU CWHPATOG ATTO TN B€0N 1I00pPOTTIOG.

A

=== : ~0,064— ===
\ 505 i == /
- : 0,044— — :

—0,03

-0,06 -0,04 -0,02 0,00 0,02 0,04 0,06

(a) Na utroAoyioeTe TN PEYIOTN TaXUTNTA TOU CWUATOG.
(2 povadeg)

ExiNmax = Usimay = 0,050] [1 pov.]

_1 2 _ |2EgINmax __ [2x0,050] m
EKINpay = 3 MVmax = Umax = /—m = Umax = | “asig — 0,47 M/g 2 pov.

[1 pov.]

(B) 'Eva kopudT mAaoTeAivnG pE pada ion e TN pala Tou cwuaTtog, ToTrobeTeTal
TTAVW OTO CWHA Tr OTIYUN TTOU aUuTO BPICKETAI OTN PEYIOTN METATOTTION TOU KAl



TTPOOKOAAATAI O€ AUTO. AJECWG PETA TNV TTPOOKOAANGT TO CUCCWHUATWHA EXEI
MNdeVIKA TaxuTNTA. Na UTTOAOYIOETE TN PEYIOTN TaXUTNTA TOU CUCCWHOTWHATOG.
(3 povadeg)

To TTAGTOG TNG TAAAGVTWONG dev Ba aAAAEE!, Gpa OUTE KAl N UNXAVIKN
evépyela (1 n MEyIoTn SUVAUIKA EVEPYEIQ TOU OUCTAMATOG Ogv Ba aAAGEE!
dpa N INXAVIKR EVEPYEIQ TTPIV KAl UETA gival idia) [1 pov.].

1 3 pov.
EXINmax = > 2m - vpiay [1 Hov.]

0,05] = 0,45Kg - U2y = Uhax = 0,33? [1 pov.]

7. Z10 OXApa TrapiotavovTal ol Béoeic 25 onueiwv evog opilovTiou, €AACTIKOU,
pjovodidaoTaTtou PEOOU, WEYAAOU MPNAKOUG, TIC XPOVIKEG OTIYMEG t =0 Kkal t;. Ol
KATOKOPUPESG YPOAUMESG KaBopifouv TIG BECEIG I00PPOTTIAG TWV ONUEiwY. ApXIKA Ta
onueia gival akivnra. @étoupe 10 AKPo Tou péoou (onueio 1) oe AAT katd Tnv
opI¢évTIa dlelBuvon Kal e apXIKA opd Kivnong TTpog Ta degid.

1 2 3 45 6 7 8 910111213141516171819202122232425
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1

(a) Na oxedidoere, oTO TETPAdIO TWV ATTAVIACEWY, TN YPAQIKN TTapAcTACn TNG
opigovTiog  petatommong  (Oe€Id-aploTepd) Twv onueEiwv Tou pPEOOU, OF
ouvapTnon Je TN B€on TOUG TN XPOVIKA OTIYUA t;, YIO TO PAKOG TOU JECOU TTOU
gival oxediaopévo ato oxfpa. Na Bewproete BETIKNA TN Qopd TTPOG Ta OeCIA.

(2 povadeg)

Av 10 OXAUa «EEKIVAEI» OWOTA [1 pov.] Kal av €xEl oXeDIAOTEI 0 CWOTOG
aPIBUOC UNKWV KUPATOG TTOU TTEPIEXEL.  [1 pov.]

2 Hov.

x1'<r >

"0

(B) Na ouykpivete TIG TAXUTNTEG TAAAVTWONG (METPO, KATEUBUVON) TWV ONUEiWY 2
Kai 19, TN XpoVvIKA OTIyuA t;.

(3 povadeg)



To PETPO TNG TAXUTNTAG TAAGVTWONG TOU Onueiou 2 gival HIKpOTEPO aTTd
TO METPO TNG TAXUTNTAG TAAGVTWONG Tou onpeiou 19 [1 pov.].

H @opd Tng TaxutnTag ToU onueiou 2 gival TTpog Ta deI& Kal TOu onueiou
19 cival TTpog Ta apioTtepd. [1+1 pov.].

n
O1 TaxuTtnTEG TWV dUO onuEiwy £Xouv avTiBeTEC KaTeEUBUVOEIS [2 pov.]

3 pov.

8. 210 OXNUa TTAPICTAVETAlI TO OTIYMIOTUTIO €VOG TPEXOVTOG, E£YKAPOIOU, APUOVIKOU
KUMATOG TTOU €€l dnuioupynOei 01O pakpivo TTapeABOV kal €xel d1adoBei e OO TO
MEOO, TN XPOVIKN OTIYUA t = 0, yIa TNV TTEPIOXN Tou péoou: —0,54 < x < 1,754.

Q¢ onueio avapopdgs €xel ETTIAEYEI TO oNWEio x = 0, TO OTTOIO TN XPOVIKN OTIYUN t = 0
OlépxeTal atmd Tn Béon y = 0 pe BeTIKA TaxUTNTA.

y N
v. |-

t=0s

A B >
X
=Y
(a) Na avagépete Tn @opd d1AdOCNS Tou KUUATOG.
(1 povada)
\ To kUpa d1adideTal TTPOG TNV ApPVNTIKA KATeubuvon | 1 pov. |

(B) Na avagépete 1010 ATTO Ta onueia A Kal B Tou péoou €xel peyaAutepn @aon.

(1 povada)

\ H @d&on Tou B gival yeyaAutepn atrd tn @daon 1ou A (68>64) ] 1 pov. |

(y) Na oxedidoete TO OTIVUIOTUTIO TOU KUMATOG TN XPOVIKA OTIYUA t; = % yia TV
TTEPIOXI) TOU JEOCOU TTOU £XEI OXEDIOOTEI KAl TO APXIKO OTIYUIOTUTTO.

(3 povadeg)



2xe0100WOG 0pBOU apIBUOU PNKWYV KUPATOG Tou OTIYUMIOTUTIOU [1 pov.],
opOn popeny omiyuidétuttou [1 pov.], opBr TOoTTOBETNON OTO CUCTHUA
agovwy [1 pov.] (dev gival atrapaitnto va @aivovtal Ta onueia A kai B).

Yo 77 3 pov.

o
A 4

9. 'Eva d1a0TnUIKG Oxnua BpiokeTal 0TOo dIACTNUA. 2TO €0WTEPIKO TOU OXMMATOG
UTTAPXE! EVag aKAOVNTA OTEPEWNEVOG INXAVIOUOG UE TPEIG TPpOoXOoUG A, B kai I, TTou
0 KOBEVAG PTTOPET va TTEPIOTPEPETAI YUPW aATTO AEova TTOU DIEPYETAI ATTO TO KEVTPO
TOU Kal €ival KABeTog 01O £TTITTEdS TOUu. O Agovag TTEPIOTPOPAG Tou KABE TpoxXou
TauTiCeTal PE Evav Agova Tou TPICOPBOYWVIOU CUCTANATOG avapopds Xyz, JE apxn
TO KEVTPO palag O, Tou OXAPATOG, OTTWG PAIVETAI OTNV EIKOVA.

Oz 1%t

Ox

Na va oMagel o TpooavatoAioydég  Tou  OXAMATOG,  TTEPIOTPEQPOVTAI
TNAEKATEUBUVOUEVA £VaG ] TTEPICTOTEPOI TPOXOI.



(a) Na egnyfoeTe yiaTi 6Tav TTEPIOTPEPETAI KATTOIOG ATTO TOUG TPpoXoUug A, B AT, 10
OXNUa TTEPIOTPEPETAI PE AVTIBETN QOopPd, aTTO AUTAV TNG TTEPIOTPOPNG TOU
TpoxoU.

(3 povadeg)

21‘755 =0 [1 pov.]. ApoU n apxIKf OTPOPOPUN TOU CUCTAUATOG Eival
MNOEV Ba eival undév kai n TeAIK oTpo@opun [1 pov.]. Apa, éTtav évag
TPOXOC TIEPIOTPAPET HE PIC POPA, TO OXNUA Ba TTPETTEI va TTEPIOTPOPET Ye | 3 MOV.
avTiBeTn Qopd, £€T01 WOTE N OTPOPOPUN TOU CUCTAUATOG VO TTOPAMEIVEI
ion ye undév [1 pov.].

(B) Na ava@épeTe TT0I0G TPOXOG TTPETTEI VO TTEPIOTPAPE KAl JE TTOI0 YOPd, £TOI WOTE
TO OXNMO Va TTEPIOTPAPET BEEIOOTPOPA YUPW aTTO ToV agova OX.
(2 povadeg)

Oa trpéTTel va TTEPIoTPAPEi 0 TPOXOS A [1 pov.] apioTepooTpo@a [1 pov.]
(Av n etmAoyn Tou TpoxoU eival AavBaopévn dev divetal povada yia opbry | 2 pov.
ETTIAOYI TNG QOPAG TTEPIOTPOPNG).

10. Mia TpoxaAia padlac M = 4kg kal okTivag R = 0,4 m €ival ocuvoedepévn HEOW
apapoug oxolviou pe €va cwpa X pafag m = 2kg. H TpoxaAia ptropei va
TTEPIOTPEPETAI XWPIC TPIBEC yUpw aTrd opIldvTio agova, TTou dIEPXETAl ATTO TO
KEVTPO TNG O Kai gival KABeTog oTO €TTiTTEdO TNG. TO OXOoIvi dev OAIoBaiveEl WG TTPOG
TNV TPOXaAiQ.

Zém

Tn xpovikA oTiyun t = 0, a@Avouue T0 oUOTNUA va Kivnoei. To ocwua KIveiTal Pe
emTdyxuvon a = 4,91 ?z
(a) Na peta@épete TO OXAUA OTO TETPASIO ATTAVTHOEWYV KOl VO OXEDIAOETE OAEG TIG
QUVAEIC TTOU QOKOUVTAI OTO CWHA KAl OTAV TPOXOAIa.
(1 povada)



Y10 oWua dpouv To BApog Tou B kain 1édon T Tou
TUAIyPévou oxoIviou. 2TnV TpoxaAia dpa pia duvaun
OTATIKNAG TPIBAG Fs OATTO TO TUAIYWEVO OXOIVi, TO BAPOG
g I§,p kal pia avTippotrn S0vaun N omé To onueio
ompigng O.

H povada Ba 606¢i av oxediaoTolv OAEG 01 UVAEIG
TTOU AOKOUVTAI OTO CWHA KAl TNV TPOXOAIa.

1 pov.

(B) Na utroAoyioete TO HETPO TNG dUVAUNG TTOU AOKEI 0 dEovag aTnv TpoxaAia.

(2 povadeg)

MaTo oWpa X: IF =ma=>m- g —|T| =m-|d| = |T| = m(g — |d|)

7| = 2kg (9,815 - 4915) = 9,8 N [1 pov.]

To KEVTPO PNACOG TNG TPOXAAIOG OEV EKTEAET UETAPOPIKI) Kivnon Kal apou
5| = IT| éxoupe:

YF=0=|N|-|T|-Mg=0= |N|=|T|+Mg

= |N|=98N+4kg-9813

:‘N‘=49,06 N [1 pov.].

2 pov.

(y) Na utrohoyioete Tov puBud PETABOAAG TNG OTPOPOPUNAS TOU CUCTHPATOG KATA

MIKOG Tou dfova TTEPIOTPOPNG TNG TPOXAAIAGC.

(2 povadeg)

Na 1o oUOTAPA TWV CWHATWYV N POV EEWTEPIKA dUVAUN TTOU TTPOKAAEI
POTTH €ival To BAPOG TOU cwuaTog Z [1Hov.].

’ 4 Azavar ALgyor 2
APQ, EMegoyr guor = =22 = =2 = mgR = 7,85 kg‘:—z [1 pov.]

2 pov.

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B’




MEPOZX B": AmroTteAcital atrd 5 epwtRo€Ig TwV 10 povddwyv n Kadeguid.

11. Aéyetanl 6T 0 ApXIMAdNG XPNOIPOTToINOE TEPAOTIOUG WOXAOUG yia va Bubiocel Ta
PWHAIKA TTAoia TTOU TTOAIopKoUucav 1o 214 1.X. TIGC Zupakouoes. ‘Eva mlavd
ouoTNUA QAIVETAI OTO OXAHA OTTOU £VA OXOIVi €ival AYKIOTPWHEVO OTO UTTPOCTIVO
MEPOG €vOg TTAOIOU Kal 0 POxXAGS KA Tpafiétal, pe T Bonbeia evog deuTeEPOU
oxoviou Kal piag TpoxaAliag, amd ToAAoUg davipeg. Otav ol dvipeg dgnvav
eAeUBePO TOV POXAG TO TTAOIO £TTe@TE ammoTopa oTn 6dAacoa kai BuBifoTav. To
TTAOIO 1I00ppOoTTEl OTN B€0N TTOU PaiveTal OTO oXAMa OTav n dUvapun F, Trou aokouv

0l GVTPEG OTO LOXAS, éxel MéTPO |F| = 7,50 x 10* N.

(a) Na dIaTuTTWOETE TIG CUVBNKES I00PPOTTIAG OTEPEOU CWHATOG.
(2 povadeg)

1. H ouvioTapévn Twv £EWTEPIKWYV OUVANEWY TTOU AOKOUVTAI OTO CWHA
gival ion pe undév. [1 pov.]

2 jov.

2. To GBpOoIoHa TWV ECWTEPIKWYV POTTWYV OTO CWHA WG TTPOG
OTTOIODNTTOTE ONUEIO TOU XWwpPou gival undev. [1 pov.]

(B) Na utroAloyioeTe TO PETPO TNG TAONG T, Tou oxolviou aTrdé To OTToio €ival
aykioTpwpévo 10 TTAoio. H péla tou poxAou KA va BewpnBei apeAnTéa.
(3 povadeg)



To 1TAoi0 1I00ppoTTED Kal, dpa, I00pPOTTEN Kal 0 HOXAOS KA. Apou o
MOXAOG Oev TTEPIOTPEPETAI ONUAIVEI OTI N CUVIOTAPEVN POTTH TWV
eCWTEPIKWY OUVANEWY O€ auTOV gival ion e undév [1 pov.].

3 Mov.

| L —r

2TOV HOXAO aokKouvTal U0 BUVANEIG TTOU TTPOKAAOUV POTTH KATA UAKOG
Tou G&ova TTEPIoTPOPnG. H Tdon Tou oxoiviou F’), aTtrd To OTT0oio €ival
AYKIOTPWHMEVO TO TTAOIO Kal n TAon Tou oXO0IVIoU Ta TTOU TPpaRouv ol
AVTPEG.

AapBdvovrag uTrowv 6Tl |T,| = |F| kar |T'] = |T| [1 pov.] amé v
ICOPPOTTIa TWV POTTWYV OTOV HOXAO Ba €XOUUE:

|7z,| -5,00 m - cuv25° — |T;| ‘925 m=0=>
(7,50 x 10* N)(9,25 m)
5,00 m - ouv25°

7| =

= |T'| = |T| = 1,53 x 10° N [1 pov.]

(y) Na utroloyioete Tn pada Tou TTAOIOU.

(3 povadeg)

Eg@appdlovTag Tn 2" cuvBnkn 1I00pPOTTiAg oTEPEOU CWHATOG YIA TO
TTAOI0 Ba £XOUE YIa TIG POTTEG WG TTPOG TO ONUEI0 EPAPUOYNS TNG
duvaung A katd MNAKOG TOu dgova TTou SIEPXETAI ATTO TO ONUEIO
EQapPMOYAG TNG dUvaung Tou vepoU A kai givai KAOeTOG OTO £TTITTEDO TOU

5 3 pov.
OXnNuarog

|T| - 13,00 m — [B| - 5,00 m = 0 [1 pov.] = |B| = 3,98 x 105 N [1 pov.]
=>m = l:%l = 4,06 X 10* kg [1 pov.]




(8) Na utroAoyioeTe TO PETPO TNG dUVAPNG A, TTou aoKeiTal aTo TTAOIO OTT6 TO VEPO.
(2 povadeg)

ATIO TNV 1I00pPOTTIA TWV OUVAPEWYV TTOU AOKOUVTAl OTO TTAOIO

IT| + |A] — |B| = 0 [1 pov.] TTpoKUTITEl OTI 2 Mov.

|A| = |B| - |T| = 2,45 x 105 N [1 pov.]

12. 270 O KATW OXAMA QaTreikovieTal €va  KATakOpu@o eAaTApIO  OTOBEPAG

k = 10,0 N/m kal apgeAnTéag PAdag, Tou OTTOIOU N MI AKPN €ival OTEPEWMEVN O€
MNXOVIOMO TTOU  TOU OOKE  TTEPIOBIKN  €EwTEPIKA  dUvaun TNG  HOPYNG
Fge = Fynu[(8m rad/s)t]. ZTnv GAAn akpn Tou gAatnpiou gival oTepewpéva aTaBud
pMalag m = 0,100 kg. 270 KATW PEPOG TWV OTABPWY Eival OTEPEWMPEVN MIA aKida
apeAnTéag padag. To ouoTnua eAATAPIO — OTOBUA - OKidA TAAQVTWVETAI PE TNV
ETTiOPAON TNG EEWTEPIKAG dUVAUNG TToU OEXETAI. KATd TNV TAAAVTWON TOU CWHOTOG
N akida XTuTra TNV NPEEPn, opifovTia, em@Aveia uypou 6Tav To cUCTNPA BpiokeTal
oTnv Katwtepn B8éon ™G TaAdvTwong Tou. MNMavw oTo uypd ETTITTAEEl KOPUATI
@eANOU, TTOAU PIKpWYV Bla0TACEWY, TO OTTOIO BpiokeTal o€ ammooTaon d = 12,0 cm
atrd TO ONWEio TTou XTUTTA N akida 10 uypo. O PeANGGS apxilel va TaAavTwveTal 0,25 s
META aTTd TNV XPOVIKH OTIYMI TTOU XTUTTNOE N aKidA, yIA TTpWTN QOpd, TNV ETTIPAVEIA
TOU uypou.

Mnyaviopdc doxknons
edwrepiknc Sovaung

é; orabua

m ~ PGS
axida
B /
B
— )

(a) Na uttoAoyioeTe TN CUXVOTNTA WE TNV OTTOIO TAAAVTWVETAI TO CUCTNUA.
(2 povadeg)

H taAdviwon Tou cuoThPaTtog eival eavaykaouévn dpa 10 ouoTnua

TOAQVTWVETAI PE TN CUXVOTNTA TNG £CWTEPIKNAS duvaung. [1 pov.] 2 pov.
w 8mrad/s
f:fsfzgzm:‘l-HZ [1|JOV]

(B) Na utrohoyioete Tnv TaxutnTta O1adoong Tou TPEXOVTOG KUPATOG TTOU
onMIoupyeiTal oTnV ETTIPAVEIQ TOU UypoU.
(2 povadeg)



H Taxutnta &iadoong eivai: v=%=
[1 pov. ]

12,0cm cm
[1pov.]=v = 0255 = 48 s | 2 pov.

d
At

(y) Na utroAoyioete TO NAKOG KUPOTOG TOU TPEXOVTOG KUPOTOG TTOU ONMPIOUPYEITal
oTnNV ETTIPAVEIQ TOU UypoU.

(2 povadeg)

H ouxvotnTa TOU KUPATOG I00UTAlI PE TN OuxXvOTNTA TAAGVTWONG TNG
akidag, apa  f =4 Hz. [1 pov.] 2 pov.

v _ 48cm/s

A=

T, 12cm  [1 pov.]

(8) H katakopuen atréotacn 1Tou diavuel 0 eANOS O€ XpovIKO didoTnua 0,25 s gival
8,0 cm. Na utroAoyioeTe TO TTAGTOG TOU TPEXOVTOG KUPOTOG TTOU ONPIOUPYEITal
oTnNV ETTIPAVEIQ TOU UypoU.

(2 povadeg)

H Tepiodog Tou Kupartog eival T = =L = 0,25 s, €TTOPEVWG OTO

Xpovikd didotnua  0,25s o @eAAOC Ba €xel diavuoel atrdoTOON
TETPATTAACIO TOU TTAGTOUG TOU: s = 4y, [1 pov.]
Apa Vv, = i =20cm [1pov.]

1
f 4Hz

2 pov.

(€) MNpooBEétoupe oTABPA WOTE N oUVOAIKA pada va yivel my; = 0,200 kg.
To ouoTnua puBuieTal £€T01 WOTE N aKida va KTUTTA TNV €mM@AVEIQ TOU UypouU
O6Tav 10 oUOTNUA BpioKETal OTNV KATWTEPN B€0N TNG TOAAVTWONG TOU.

Na ava@épeTte av Ba yeTaBAnOei TO KOS KUPOTOG TOU TPEXOVTOG KUMATOG
TTOU dNMIOUPYEITAI OTNV ETTIPAVEIQ TOU UYPOU.
(1 povada)

Aev Ba peTaBAnOEi. 1 pov.

Na ava@épeTe av Ba PeTaBAnBei To TTAATOG TG TAAAVTWONG TOU CUCTHUATOG
eEAATAPIO — CWHQ.
(1 povada)

Oa peTaBAnOei. 1 pov.




13. To mo Katw oxnua (Zx. 1) dcixvel pia xopdn kiBdpag. H xopdn civalr akAdévnta
oTepEWNEVN o€ duo onueia A kal B. Otav n xopdr TaAavTwveTal Je TN OeUTEPN
QPMOVIKA TNG oUXVOTNTA, N OUXVOTNTA TOU XOU TTOU TTapayeTal gival 216 Hz.

0,64 m

|
[
LY
|

N
|l
/AN /B

B\

xopon oxnua 1

(a) Na avagépeTe TToia TTPETTEN VA €ival N OXECT TOU PRKOUG TNG XOPONG ME TO JNKOG
KUJQTOG £T01 WOTE Va gival duvaTth n dnuioupyia OTACINOU KUPOTOG 0T X0Pdr).

(1 povada)

To YAKOG TNG XOPONG TTPETTEI VA IKAVOTTOIEI TN OXEON

1 pov.
L=v- -, v=1273,.. H

(YIS

(B) i. Na petagépete TO OXNUA OTO TETPABIO ATTAVIACEWV KOl va OXEOIAOETE TN
Mop®n TNG Xopdrig éTav TOAAVTWVETAI E TN OEUTEPN APUOVIKI TNG oUXVOTNTA.

(1 povada)

Opb6¢ oxedIOoUOG

1 yov.

ii. Na utrohoyioeTe T0 PUAKOG KUPOTOG TTOU QVTIOTOIXEI OTn OEUTEPN QAPMOVIKNA
ouxvoTnTa TaAdvTwong TNG XopoONngG.

(1 povada)

Otav n xopdr) TaAavTwveTal Je Tn OeUTEPN APUOVIKI GUXVOTNTA TNG:

1 pov.
L=22=1,=L=064m H

iii. Na uttoAoyioeTe TNV TAXUTNTA TWV TPEXOVTWY KUPATWY OTN XOPO.

(1 povada)

m
v=1,f; =064 m-216 Hz = 138,24 — 1 pov.




(y) Metd 1o KOUPSIoPa TNG KIBAPAG TTAPAYETAI MIO AVWTEPN ApUOoVIKH ouxvoTtnTa. O
TTANCIE0TEPOG OTO AKPO A deopdg atTéxel atmdéoTaon 0,16 m atmd auto (2x. 2).

. 0,16 m l
!j g 0,64 m

i. Na rpoadiopioeTe TIC BE0EIC TTOU OXNUaTiovTal oI UTTOAOITTOI BECHOI OTN

X0pPO WG TTPOG TO CNMEIO avagopdag A.

(2 povadeg)

H améoTtaon petagu Twv deopwv gival A/2, dpa A/2 = 0,16 m
Aeopoi TTaparnpouvTal oTIG BECEIG: x = v% ,v=20,123

Apa o1 uttéAoitrol deopoi Ba oxnuatioTouv oTig Béocig: 0,32 m, 0,48 m.

[1 pov.] yia kaBe opbr Béon deopou.

2 pov.

ii. Na uttoAoyioeTte TN ouxvoTNTA TG AVWTEPNG APHOVIKIG OUXVOTNTAG TTOU

TTapAyeTal.

(2 povadeg)

fo = 2fy = fo = 108 Hz [1 pov.]
fa = 4fo = f, = 432 Hz [1 pov.]

2 pov.

(8) Na gionynbeite dUO TPOTTOUG E TOUG OTTOIOUG O KIBAPIOTAG PTTOPET VA AUENOEl

TN BepeAILLON CUXVOTNTA TTOU TTAPAYETA.

(2 povadeg)

1. Na peiwoel To PRkog 1NG Xopdngs [1 pov.]

2. Na teviwoel Tn xopdn, dnAadn va auffoel Tnv Teivouoa duvaun
[1 pov.]

(4 61T0IEG GAAEG PETOBOAEG OTO oUOTANA 0dNyoUV OTnV augnon
NG BepeNIOOUG CUXVATNTAG TTOU TTAPAYETAI).

2 pov.




14. 'Eva nXNTIKOG KUpa diadidetal o€ pia aépia oTAAN, atrd apioTepd TTpog 1a degia. H
MO KATW YPOAQYIKA TrapdoTacn OctiXvel TIGC OPICOVTIEG METATOTTIOEIS Yy, TWV
owuaTIdiwV TOou aépa ouvaptioel TnG Béong x, otnv opifovtia dievBuvon. H
OUVEXNG Kal N OIOKEKOUMEVN YPAPUr OEiXvouv TIG OPICOVTIEG UETATOTTIOEIS TWV

OWMPaTIOIWV TOU AEPA TIG XPOVIKEG OTIVUEG t; = 0 Kal t, = 0,882 ms, avTioTOIXA.
H trepiodog Tou KUPATOG gival yeyaAutepn ato 0,882 ms.

Y(mm)A
4'0‘ T, i /\'
‘ . . ‘l
3.0 " ‘ ‘ "
Y ¥ * ¥
[3 { 2 L3 ]
20 % ,‘\ L“ /:
; SN EE-
1,0 ] + * 7
! ¥ ¥ ¥
Sl I NEiiE
0,0 = —_ 8 = B
0.0: ‘05/1.0,' 1.5\ 2.0 l25' 30 x(m)
LY X ¥ 3 .
-1,0 s ] 3 !
- r It
EEEE S /

2
¥
2,0 :
' £ 7 B z
. ¥ 3 3
-3,0 \J{ " 3 7
(S 4
4,0

(a) Na ypdyete TO10 KUPQ XOPAKTNPICETAI WG OIAUNKEG.

(1 povada)
Eivar To kUpa 61mou n TAAAVTWON TWV CWUOTIBIWY Tou PECOU YiveTal 1 pov
TTapAAANAa TTpog Tn digvBuvon 81adooNng ToU KUUATOG.
(B) XpnoigoTtroliwvTtag 1o dIAypAPUa VA UTTOAOYIOETE:
i. TNV TaxUuTNTa d1Gd00NG TOU KUUATOG,
(2 povadeg)
2€ YXPOVIKO didoTnua At = 0,882 ms To KUPa O1adideTal o€ aTTOOTACN
Ax = 0,30 m [1 pov.]. 2 pov.
, _4x _ 030m _ m
Apav = riirre—— 340 ™M/s [1 pov.].
Ii. TNV KUKAIKF} ouXvoTnTa TAAGVTWONG TwV owuaTidiwyv Tou agpa.
(2 povadeg)
A=160m [1pov.] 2 uov
w=27'[f=27'[%=27'[%0n/15=1,33x103 % [1 IJOV.] HOV-




(y) ‘Eva cwparidio Tou aépa £xel Tn B€on 1Ic0ppoTriag Tou oTn Béon x = 1,0 m.
XpNOIUOTTOIWVTAG TO dIAYPAUMA:

I. va ypAWeTe TTola gival N KATEUBUvVON KivnorG TOU TN XPOVIKNA oTiyu t; = 0,
(1 povada)

To owpartidlo KIVEITal TTPOG T ApPICTEPA (TTPOG TNV APVNTIKI QOPd ) TTPOG 1 pov
TN B€0n 1I00ppOTTIAG).

ii. va O€IgeTE OTI TN XPOVIKA OTIYMN t, = 0,882 ms TO HETPO TNG TAXUTNTOG

TaAGvTWOoNG Tou cwaTIdiou gival 4,6m/s.

|ﬁ‘ra/1| = w,/xg —x*=

el = 133 x 10* 22/(4,0 x 103 m)? — (~2,0 x 103 m)? 2 wov.

(2 povadeg)

[1 pov.]
= |ﬁ1:a/‘l| = 4,6 m/s [1 pov.]

(8) XpnoigotrolwvTtag 10 dIAyPAPUA, Va TTPOCBIOPICETE TOUAAXIOTOV Wia B€on, oTnv
oTToia n Trieon €ival JEyioTn Kal TOUAAXIoTOV dia B€on, oTnv oTToia n TTieon eivai

eNAXIOTN TN XPOVIKA OTIYUNA t; = 0.
(2 povadeg)

H trieon eivail eAdxiotn oTig B€oeic 0,8 mkai 2,4 m  [1 pov.]
H Trieon eivai péyiotn otig 6éoeigc 0,0 mkar 1,6 m  [1 pov.] 2 pov.

15. 'Eva cwpa palag m = 0,80 kg cival otepewpévo avaueoa o€ dUo Opola alapn
opIZovTIa eAaTHPIA, OTTWGS OTO OXAMA, KOI UTTOPEI va KIVEITAI TTAVW O€ Agio opI{OVTIO
O1adpopo. lNa TNV emunRKUvon ] cupTtrieon KaBe eAatnpiou katd 1,0 mm aTTaITEITA
duvaun 0,030 N. H amrdéotaon JETALU TWV KATAKOPUPWYV TOIXWV Eival puBuIouEVn,
WOTE Kal Ta dUO eAATAPIO VA £XOUV TO QUOIKO TOUG JRKOG, OTAV TO CWUa BpioKeTal
o€ npepia oto péoo NG didtaéng. To ocwpa uetatoTtrideTal 60 mm, TTPOGS Ta OeCIA,
atro TNV BE0nN I00PPOTTIAG KAl A@AVETAI VA KIVNOEN TN XPOVIKA OTIYUNA t=0.



Q¢ apyxn HETPNONG TWV UETATOTTIOEWY BEWPOUE TN B0 I00PPOTTIAG TOU CWHATOG
Kal BETIKN @opd auTh TTpog Ta OECIA.

eAamipio 1 gAarripio 2

LIS,

Agiog, opilovTiog BIGSPOUOS

(a) Na atrodeigete 011 TO OUOTNUA cwWUa—eAaThpIa Ba ekTeAéoel AAT.

(3 povadeg)

Edv To ocwpa petakivnBei o€ pia B€on x>0, TO NAKOG TOU apIoTEPOU
eAatnpiou augavetal KATA X , KAl TO JAKOG Tou BeEIoU eAaTnpiou
EAQTTWVETAI KATA X .

k; Z F [:. AT ! F £A.2 k 2
.VVV\J\J\JW S LTS
0.l

ToTE 0TO OWHA aoKoUvTal atrd Ta dUo eAaTrPIa ol SUVAMEIGF a1 kKal Fer2

TToU @aivovTal oTo Mo TTavw oxnua. Or duvapeig F,,  kai F

&y

EXouv ioa
héTpa, TnVv idla kateuBuvon (TTpog TN Ol), kal €ival avtippoTreg Ye Tn | 3 HOV.
METOTOTTION X.

2XAMO JE TA TTIO TTAVW OTOIXEIQ. [1 pov.]

Apa, oTnv opIfévTia dieuBuvon n cuvioTapévn duvaun 0To CWUaA IcouTal
ME:

SF =Fy, +Fy, > IF =Fg, +Fo, = —(ky + ky)x

[1 pov.]

Agou Ta ehatnpla gival opoia: ky = k, = k. Apa XF = —2kx
AnAadn XF = —Dx , &pa 10 ouoTnpa Ba ekteAéoel AAT ye D = 2k.
[1 pov.]

(B) Na uttoAoyioETE TN XPOVIKI OTIYUL, TTOU TO CWHA BIEPYETAI YIA TTPWTN OPA aTTd
TN B€0n 1I00pPOTTIOG TOU, KIVOUUEVO TTPOG TN BETIKA KaTeuBuvon.
(2 povadeg)

(_F__ 003N __ N -
“m T 10x10%m 'm HOV-




_ m _ 080kg
T = 27'[\/; =>T=2n ’ 2.30% =0,73 s [1pov.]

3T

t=—= 0,55 s [1 pov.]

(y) Na utrohoyioeTe TN PEYIOTN KIVNTIK EVEPYEIQ TOU OCWHATOG.

(2 povadeg)

1
EkiNpax = Emnx = Emwzxg [1 pov.]
2

EkINpax = %m(UZXg = %(0;80 kg) x (8,66 %) X (60 x 1073 m)? =
0,108 ] [1 pov.]
n

1
EKINmax = EMHX = Ekag [1 |.IOV.]

Exinmae = (30) X (60 x 107 m)? = 0,108 ] [1 pov.]

2 pov.

(8) Na oxedidoere oe PaBuoAoynuévoug AEOVEC Tn ypaQIKh TrapdoTacn TNG
KIVNTIKAG EVEPYEIOG TOU CWHOTOG O€ OUVAPTNON ME TOV XPOVO YIa XPOVIKO

dIGoTNPA TNG TTPWTNG TTEPIGOOU TNG TOAAVTWONG.

(3 povadeg)

2waoTr) Babuovounon afdvwv [1gov.] kKal ocwoThi HopPr YPAPIKAG

TapdoTtaong [2 Hov.]
Exav (1)

T U = O - S ——

0,730 ¢ (s)

3 Mov.

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY




